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RELAZIONI INDUSTRIALI
E AFFARI SOCIALI

- Min.Lavoro: costo orario dei dipendenti da imprese
metalmeccaniche e installazione di impianti

- INPS: diritto del padre al congedo obbligatorio e al
congedo facoltativo, alternativo al congedo di mater-
nità della madre

- INPS: contribuzione dovuta sulle interruzioni di rap-
porti di lavoro a tempo indeterminato, intervenute dal
1° gennaio 2013

- INPS: chiarimenti sui lavoratori esodati
- INPS: pubblicazione delle tabelle delle aliquote con-

tributive per soggetti Uniemens e per Aziende agrico-
le

- INPS: indennità ai collaboratori coordinati e continua-
tivi a progetto

- INPS: indennità di disoccupazione ASpI e mini–ASpI
- modifiche dalla Legge di stabilità 2013

- CCNL Laterizi – Variazione contribuzione versamen-
to fondo previdenza complementare ARCO

- Detassazione 2013 - Pubblicato in G.U. il D.P.C.M.
22 gennaio 2013

FISCALE

- I rimborsi in conto fiscale: quadro di sintesi e azioni
di Confindustria

- Fotovoltaico: detrazione 50% se l’impianto è al servi-
zio dell’abitazione

- Rimborso Ires sull’Irap pagata sul costo del lavoro: i
chiarimenti delle Entrate

- Participation exemption: nuovi chiarimenti delle En-
trate

POLITICHE INDUSTRIALI, RICERCA E
SVILUPPO, CREDITO E FINANZA

- Polo Tecnologico Mirafiori di Torino – Richiesta ma-
nifestazione di interesse all’acquisto del lotto “ex
Centro Stile”

- Newsletter Appalti Expo 2015 n. 20
- Tassi di interesse ai fini della legge sull’usura – II

trimestre 2013
- ”PiùBorsa” - Memorandum per favorire la quotazione

delle medie imprese

- Convegno gratuito: “Il sistema credito in tempi di crisi:
opportunità e prospettive per le aziende”

- GGI - Seminario “Come analizzare la propria azienda
e farsi finanziare dalle banche” – Lunedì 15 aprile, ore
17.30, Palazzo Torriani

- Proposte della Commissione europea in materia di
marchi commerciali

TRASPORTI

- Nuovo Codice della Strada – Conversione delle patenti
di guida serbe – Nota Mintrasporti del 18 febbraio 2013

- Autotrasporto merci in conto terzi – Quote Albo 2013
– Prova dell’avvenuto versamento tramite ccp

COMMERCIO ESTERO

- Fiere – Italian Luxury Interiors 2013 – Dubai 11-14
novembre 2013

- Normativa doganale – Dazio antidumping su import
elementi di fissaggio dalle Filippine - Regolamento
(CE) n. 205/13

- Cina – Opportunità di collaborazione con la regione
dello Xinjiang – Seminario – Milano 16 aprile 2013

- Oman – Country presentation – Roma 18 aprile 2013
- Algeria – Incontro con il Ministro dell’industria – Roma

17 aprile 2013

AMBIENTE

- MUD 2013 - Dati 2012 - Guida alla compilazione
- Albo Gestori Ambientali – Versamento dei diritti per

tutte le categorie di iscrizione entro il 30 aprile

QUALITA'

- Uninotizie n° 6 del 31/03/2013
- Confermato il Corso “Auditor interni di sistemi di

gestione qualità” del 10, 11 e 12 aprile 2013 – Aperte
le iscrizioni fino a martedì 9 aprile

RISORSE UMANE

- La Vetrina di Unimpiego - I profili della settimana 1-5
aprile 2013
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ISCRIVITI AL SERVIZIO MAILING LIST
LA NEWSLETTER SETTIMANALE AL TUO INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA

Comunica a tecnologie@confindustria.ud.it la Tua volontà di essere inserito nella mailing list specificando nell'ogget-
to dell'e-mail la dicitura "inserisci" ed indicando la ragione sociale dell'azienda di appartenenza ed i propri dati:

nome e cognome, indirizzo di posta elettronica, recapito telefonico

FORMAZIONE

- Personale - Aggiornamenti di diritto del lavoro -
Licenziamenti individuali

- Economica - Pianificazione e controllo dei risultati
con l’analisi di bilancio

- Acquisti - Confronto tra le forniture: l’analisi dei costi
di acquisto

- Management - L’importanza strategica delle decisio-
ni quotidiane
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RELAZIONI INDUSTRIALI E AFFARI SOCIALI

02/04/2013 - Min.Lavoro: costo orario dei dipendenti da imprese metalmeccaniche e installazione di impianti
(Destinatari: Aziende interessate)

Il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ha pubblicato il Decreto Ministeriale del 20 marzo 2013 concernente la
determinazione del costo medio orario del lavoro per il personale dipendente da imprese esercenti attività di installazione,
manutenzione e gestione di impianti, con decorrenza 1 gennaio 2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - INPS: diritto del padre al congedo obbligatorio e al congedo facoltativo, alternativo al congedo di
maternità della madre (Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con la circolare n. 40 del 14 marzo 2013, richiama, per la tipologia contrattuale delle collaborazioni a progetto, i
chiarimenti interpretativi forniti dal Ministero del lavoro e delle politiche sociali con la circolare 29 del 11 dicembre 2012. La
prestazione è riconosciuta a regime dal 1° gennaio 2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - INPS: contribuzione dovuta sulle interruzioni di rapporti di lavoro a tempo indeterminato, intervenute
dal 1° gennaio 2013 (Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con la circolare n. 44 del 22 marzo 2013, fornisce alcuni chiarimenti sui criteri impositivi e sulla misura del nuovo
contributo sulle cessazioni dei rapporti di lavoro a tempo indeterminato previsto dalla legge di Riforma del mercato del lavoro.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - INPS: chiarimenti sui lavoratori esodati (Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con il messaggio n. 4678 del 18 marzo 2013, ha fornito alcuni chiarimenti operativi finalizzati alla salvaguardia delle
posizioni dei lavoratori esodati che, pur avendo i requisiti per accedere alle provvidenze previste dal decreto interministeriale
del giugno 2012 (65.000 posti disponibili), non vi rientrano per mancanza di posti disponibili.

Gli stessi potranno essere tutelati con il secondo provvedimento (55.000 posti) definito dalla legge n. 135/2012 e reso
esecutivo con il decreto interministeriale dell’8 ottobre 2012.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - INPS: pubblicazione delle tabelle delle aliquote contributive per soggetti Uniemens e per Aziende
agricole (Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con il messaggio n. 4623 del 15 marzo 2013, pubblica le tabelle delle aliquote contributive, in vigore dal 1 gennaio
2013, per soggetti Uniemens e per Aziende agricole. Per ogni eventuale approfondimento riferito alle modifiche che
riguardano l’agricoltura, l’Istituto rinvia a quanto anticipato nella circolare n. 13/2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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02/04/2013 - INPS: indennità ai collaboratori coordinati e continuativi a progetto (Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con la circolare n. 38 del 14 marzo 2013, richiama, per la tipologia contrattuale delle collaborazioni a progetto, i
chiarimenti interpretativi forniti dal Ministero del lavoro e delle politiche sociali con la circolare 29 del 11 dicembre 2012.

La prestazione è riconosciuta a regime dal 1° gennaio 2013.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - INPS: indennità di disoccupazione ASpI e mini–ASpI - modifiche dalla Legge di stabilità 2013
(Destinatari: Aziende interessate)

L’INPS, con la circolare n. 37 del 14 marzo 2013, precisa ed integra le disposizioni impartite in materia con la circolare n.
142 del 18 dicembre 2012 in merito alla indennità di disoccupazione ASpI e mini–ASpI, soprattutto per quanto riguarda le
modifiche ed integrazioni introdotte dalla legge 24 dicembre 2012, n. 228 (c.d. Legge di stabilità 2013).

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - CCNL Laterizi – Variazione contribuzione versamento fondo previdenza complementare ARCO
(Destinatari: Aziende interessate)

L’Andil con Circolare di data 02 aprile 2013 ricorda che, come previsto dall’art. 55 del CCNL vigente, a partire dal 01 aprile
2013 la contribuzione da versare al Fondo Arco, in misura paritetica a carico dei lavoratori iscritti al fondo e a carico delle
aziende con esclusivo riferimento ai lavoratori iscritti al fondo, passa dall’1,20% all’1,30%, ferma restando la base di calcolo.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - Detassazione 2013 - Pubblicato in G.U. il D.P.C.M. 22 gennaio 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Il DPCM 22 gennaio 2013 e’ stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n.75 del 29 marzo 2013 (in allegato). Il Ministero del
Lavoro sta lavorando alla circolare esplicativa la cui pubblicazione dovrebbe avvenire in tempi rapidi. Sarà naturalmente
nostra cura darvi tempestiva notizia anche della pubblicazione della circolare

- Allegato disponibile sul sito Internet

FISCALE

02/04/2013 - I rimborsi in conto fiscale: quadro di sintesi e azioni di Confindustria (Destinatari: Tutte le Aziende)

Nonostante le risorse messe a disposizione dei contribuenti negli ultimi mesi siano incrementate, il problema dei rimborsi
in conto fiscale dei crediti d’imposta riveste sempre primaria importanza per le imprese ed è quindi seguito con grande
attenzione da Confindustria.

La nota allegata fornisce un quadro numerico della situazione dei rimborsi in conto fiscale, unitamente ad una sintetica
panoramica dei problemi aperti e delle iniziative intraprese da Confindustria nel corso del 2012.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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04/03/2013 - Fotovoltaico: detrazione 50% se l’impianto è al servizio dell’abitazione (Destinatari: Tutte le Aziende)

Le spese di acquisto e di realizzazione di un impianto fotovoltaico per la produzione di energia elettrica sono detraibili se
l’apparecchiatura è al servizio dell’immobile residenziale.

Con la risoluzione n. 22/E del 2 aprile 2013, l’Agenzia delle Entrate ha precisato che per beneficiare della detrazione fiscale
(art. 16-bis del Tuir), ex 36% e attualmente al 50%, l’installazione dell’impianto fotovoltaico deve essere direttamente al
servizio dell’abitazione del contribuente, utilizzato, quindi, per fini domestici come ad esempio quelli di illuminazione o
alimentazione di apparecchi elettrici.

Il documento di prassi precisa che la detrazione è esclusa quando la cessione dell’energia prodotta in eccesso ha fini
commerciali.

Come, ad esempio, nei casi in cui l’impianto non è posto al servizio dell’abitazione oppure ha una potenza superiore ai 20
kw. Il contribuente deve conservare la documentazione che attesta l’acquisto e l’installazione dell’impianto fotovoltaico.

Non è invece necessario documentare l’entità del risparmio energetico relativo.
I contribuenti che intendono avvalersi della detrazione di imposta devono comunque conservare le abilitazioni amministra-

tive richieste dalla legislazione edilizia.
Nel caso in cui la normativa non preveda alcuna abilitazione amministrativa, il contribuente deve in ogni caso conservare

un’apposita dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà (DPR n. 445/2000, la cosiddetta Legge Bassanini quater).
Per le spese di acquisto e di realizzazione di un impianto fotovoltaico per la produzione di energia elettrica sostenute dal

26 giugno 2012 al 30 giugno 2013 (Dl n. 83 del 2012), la detrazione d’imposta del 36% è elevata al 50%.
Anche il limite massimo di spesa sul quale calcolare la detrazione sale da 48.000 euro ad un massimo di 96.000 euro per

unità immobiliare. Si allega la risoluzione citata.

- Allegato disponibile sul sito Internet

04/04/2013 - Rimborso Ires sull’Irap pagata sul costo del lavoro: i chiarimenti delle Entrate (Destinatari: Tutte le
Aziende)

Sono arrivati (fuori tempo massimo) i chiarimenti dell’Agenzia delle Entrate sulla deduzione analitica dell’Irap relativa alle
spese per il personale dipendente dalla base imponibile Irpef e Ires e sulla presentazione delle istanze di rimborso per le
annualità pregresse.

Nella circolare n. 8/E del 3 aprile 2013 l’Agenzia fornisce tutte le regole per orientarsi tra le novità della deduzione analitica
dell’Irap relativa alle spese per il personale dipendente che i contribuenti possono far valere nelle dichiarazioni dei redditi (Irpef
e Ires) partendo dalle regole generali e passando per i casi particolari come il regime della trasparenza, il consolidato e i
rapporti con il regime delle società non operative.

Il documento di prassi si concentra poi sulle istanze di rimborso per le annualità pregresse.
Acquisito il parere del Dipartimento delle Finanze, la circolare precisa che al contribuente è riconosciuta a regime la

possibilità di dedurre, ai fini delle imposte sui redditi, sia la quota Irap commisurata all’imposta corrispondente al costo per
lavoro dipendente e assimilato, non ammesso in deduzione, sia il forfetario 10% dell’Irap versata, a condizione che
concorrano alla determinazione della base imponibile interessi passivi e oneri assimilati indeducibili.

Per i contribuenti con il periodo di imposta coincidente con l’anno solare, l’Irap può essere dedotta dal reddito relativo al
periodo di imposta 2012 (Modello Unico 2013) a condizione che alla formazione del valore della produzione imponibile abbiano
contribuito spese per redditi di lavoro dipendente e per redditi assimilati.

Per le annualità pregresse, secondo la normativa (art. 38 DPR n. 602/1973), è possibile fare istanza di rimborso,
esclusivamente per via telematica, per i versamenti per i quali alla data del 28 dicembre 2011 (data di conversione del decreto
legge n. 201/2011) risulti ancora pendente il termine di 48 mesi. L’Agenzia delle Entrate precisa che eventuali istanze di
rimborso già tramesse si considerano validamente presentate. Resta inteso che, in caso di errori, il contribuente è tenuto
comunque a presentare, prima della scadenza del termine ordinario o, qualora più favorevole, entro il 31 maggio, una nuova
istanza utilizzando l’apposito canale telematico, completa in tutte le sue parti e con l’indicazione dei dati rettificati, avendo cura
di barrare la casella “Correttiva nei termini”. La presentazione di una nuova istanza non determina la decadenza dall’ordine
cronologico acquisito con l’invio della prima istanza. Si allega la circolare citata.

- Allegato disponibile sul sito Internet

04/04/2013 - Participation exemption: nuovi chiarimenti delle Entrate (Destinatari: Tutte le Aziende)

La disciplina relativa alle partecipazioni esenti di cui all’art. 87 del Tuir (pex) persegue la finalità di eliminare la doppia
tassazione economica dei dividendi e di assicurare la simmetria di trattamento fiscale tra plusvalenze e minusvalenze
realizzate in occasione del trasferimento delle partecipazioni in linea con quanto previsto in ambito europeo.

Ad integrazione di quanto precisato con la circolare n. 36/E del 4 agosto 2004, l’Agenzia delle Entrate ha diramato la
circolare n. 7/E del 29 marzo 2013 (in allegato) che contiene ulteriori chiarimenti sulla pex.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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POLITICHE INDUSTRIALI, RICERCA E SVILUPPO, CREDITO E FINANZA

02/04/2013 - Polo Tecnologico Mirafiori di Torino – Richiesta manifestazione di interesse all’acquisto del lotto “ex
Centro Stile” (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informano le aziende associate che la società Torino Nuova Economia S.p.A. ha avviato una procedura ad evidenza
pubblica èer òa ricerca di manifestazioni di interesse di soggetti interessati all’acquisto del lotto “ex Centro Stile” che è parte
del Polo Tecnologico di Torino.

In allegato è disponibile copia dell’avviso, mentre i documenti di gara sono direttamente scaricabili nella sezione “Bandi
e Gare” del sito Internet della società Torino Nuova Economia.

- Allegato disponibile sul sito Internet

03/04/2013 - Newsletter Appalti Expo 2015 n. 20 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informano le aziende associate che in allegato è possibile consultare il numero no. 20 della Newsletter Appalti di Expo
2015. In particolare, si evidenzia che i documenti sono aggiornati al concorso di progettazione del Padiglione Italia, alle
partnership strategiche di Expo SpA e ai fabbisogni d’acquisto della società.

- Allegato disponibile sul sito Internet

03/04/2013 - Tassi di interesse ai fini della legge sull’usura – II trimestre 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Il Ministero dell’Economia e delle Finanze ha reso noti con decreto del 25 marzo 2013 i tassi di interesse effettivi globali
medi (TEGM), riferiti a categorie omogenee di operazioni effettuate da banche e intermediari finanziari, in vigore per il periodo
1° aprile - 30 giugno 2013 (articolo 2, comma 1 della Legge n. 108/96 in materia di usura).

Il decreto indica, inoltre, i tassi soglia oltre i quali gli interessi sono considerati usurari. Si ricorda che tali soglie sono
calcolate aumentando il TEGM di un quarto e aggiungendo un margine di ulteriori quattro punti percentuali. La differenza tra
il tasso soglia e il tasso medio non può essere superiore a otto punti percentuali.

- Allegato disponibile sul sito Internet

04/04/2013 - “PiùBorsa” - Memorandum per favorire la quotazione delle medie imprese (Destinatari: Tutte le
Aziende)

Si informano le aziende associate che il 25 marzo scorso è stato sottoscritto il Memorandum d’intesa per l’attuazione di
un programma di interventi volto a favorire la quotazione delle medie imprese, denominato “PiùBorsa”.

Oltre a Confindustria, hanno aderito al Memorandum anche l’ABI, l’AIFI e altre associazioni rappresentative di intermediari
nonché il Fondo Italiano d’Investimento e il Fondo Strategico Italiano.

In particolare, il Memorandum individua i seguenti interventi: scouting e formazione delle imprese, incentivi fiscali per
emittenti e investitori, sviluppo di investitori specializzati in PMI, semplificazioni regolamentari per le PMI neo-quotate.

Si allega copia del memorandum firmato.

- Allegato disponibile sul sito Internet

04/04/2013 - Convegno gratuito: “Il sistema credito in tempi di crisi: opportunità e prospettive per le aziende”
(Destinatari: Tutte le Aziende)

Si terrà a Palazzo Torriani giovedì 11 aprile alle ore 15.00 il convegno su “Il sistema credito in tempi di crisi: opportunità
e prospettive per le aziende”, organizzato da Scala & Mansutti Broker in collaborazione con Confindustria Udine.

Il convegno intende presentare strumenti contrattuali, finanziari e assicurativi utili alle aziende che oggi competono nel
mercato globale gestendo il credito in un periodo di crisi.

Le aziende interessate possono iscriversi nella sezione apposita del sito di Confindustria Udine www.confindustria.ud.it.

- Allegato disponibile sul sito Internet
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05/04/2013 - GGI - Seminario “Come analizzare la propria azienda e farsi finanziare dalle banche” – Lunedì 15 aprile,
ore 17.30, Palazzo Torriani (Destinatari: Tutte le Aziende)

Il Gruppo Giovani Imprenditori organizza un seminario gratuito il giorno lunedì 15 aprile, con inizio alle ore 17.30, dal titolo
“Come analizzare la propria azienda e farsi finanziare dalle banche” con il seguente

PROGRAMMA:

• L’analisi del profilo qualitativo d’impresa
• Evidenziazione dei tratti essenziali dal punto di vista del profilo economico-finanziario: lo stato di salute dell’impresa o La

valutazione e l’illustrazione della capacità di reddito o il tema dei flussi di cassa e la capacità di rimborso: produzione, impiego/
investimento e raccolta di capitali

• La correttezza delle politiche finanziarie adottate
• La Centrale dei Rischi per il miglioramento del rating
• Il rapporto banca-impresa
• I piani aziendali e le conseguenze finanziarie (la sostenibilità) delle scelte strategiche e operative
• Autovalutazione delle proprie competenze mediante casi aziendali reali, momenti di discussione e di confronto

DOCENTE

Dott. Gianluca Sanchioni, professionista che vanta un’articolata esperienza industriale e bancaria, maturata a stretto
contatto con il mondo aziendale, bancario e accademico. Ha lavorato come FINANCIAL ANALYST per società quotate in
borsa. Ha ricoperto ruoli di responsabilità in importanti gruppi aziendali come DIRETTORE FINANZIARIO e FINANCE
MANAGER. Lavora attualmente come consulente finanziario per piccole e medie imprese, con un approccio esteso alla
comprensione delle dinamiche aziendali e allo sviluppo della strategia. Docente di diverse business school, con oltre 2.500
giornate all’attivo, svolge formazione su tutto il territorio nazionale in AREA CREDITO per le principali banche nazionali e locali
e corsi sui temi di FINANZA, TESORERIA, PIANIFICAZIONE E CONTROLLO per le imprese.

ADESIONI : ggi@confindustria.ud.it ; tel. 0432 276 268

05/04/2013 - Proposte della Commissione europea in materia di marchi commerciali (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informano le aziende associate che la Commissione europea ha approvato un pacchetto di proposte per la revisione
dell’attuale normativa europea relativa ai marchi. L’obiettivo del pacchetto è quello di semplificare il sistema vigente, renderlo
più efficiente e diminuirne i costi, promuovendo cosi l’accesso per delle PMI e sostenendo la ricerca e l’innovazione all’interno
dell’Unione Europea.

In allegato le due proposte legislative, che dovranno passare al vaglio del Parlamento e del Consiglio per poter essere
adottate, e un abstract con i principali contenuti.

- Allegato disponibile sul sito Internet

TRASPORTI

02/04/2013 - Nuovo Codice della Strada – Conversione delle patenti di guida serbe – Nota Mintrasporti del 18
febbraio 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Dall’8 aprile 2013 le patenti di guida rilasciate dalle autorità serbe potranno essere convertiti in titoli di guida italiani di pari
categoria. Lo prevede l’apposito accordo stipulato tra Italia e Serbia che avrà validità fino all’8 aprile 2018, secondo quanto
indicato da una nota del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti del 18 febbraio 2013.

La conversione verrà effettuata, senza esami, secondo l’apposita tabella di equipollenza, che stabilisce la corrispondenza
delle categorie di

patenti serbe alle categorie di patenti italiane. In allegato all’istanza di conversione, l’interessato dovrà produrre anche il
certificato di validità ed autenticità della patente di guida, certificato rilasciato dalle rappresentanze diplomatiche o consolari
serbe presenti in Italia. Non saranno comunque accettate richieste di conversione di patenti serbe conseguite dopo
l’acquisizione della residenza in Italia.

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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03/04/2013 - Autotrasporto merci in conto terzi – Quote Albo 2013 – Prova dell’avvenuto versamento tramite ccp
(Destinatari: Tutte le Aziende)

Le imprese di autotrasporto merci in conto terzi che hanno provveduto entro il 31 marzo 2013 (termine prorogato) ad
effettuare il versamento della quota Albo 2013 tramite conto corrente postale, in quanto impossibilitate a farlo con la modalità
on line per i problemi informatici del portale Internet dell’Albo stesso, devono produrre la ricevuta di versamento al Comitato
provinciale dell’Albo stesso.

L’adempimento è dovuto per dimostrare l’avvenuto corretto versamento della quota Albo 2013, in quanto non essendo
avvenuta nella modalità on line, la regolarità contributiva dell’impresa di autotrasporto merci in conto terzi non è altrimenti
registrata.

COMMERCIO ESTERO

02/04/2013 - Fiere – Italian Luxury Interiors 2013 – Dubai 11-14 novembre 2013 (Destinatari: Aziende interessate)

L’Ice organizza a Dubai dall’11 al 14 novembre 2013 la mostra Italian Luxury Interiors, alla quale potranno partecipare le
aziende del comparto arredo e complemento, artigianato artistico, illuminazione, outdoor e tessuti con produzioni di elevata
qualità.

Lo scopo dell’iniziativa, secondo i termini riportati in allegato, è quello di proporre agli operatori ed al pubblico di Dubai la
variegata ed esclusiva produzione realizzata dalle piccole e medie imprese, non attraverso una semplice esposizione di
prodotti, ma piuttosto con la creazione di ambientazioni di uso domestico.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - Normativa doganale – Dazio antidumping su import elementi di fissaggio dalle Filippine - Regolamento
(CE) n. 205/13 (Destinatari: Aziende interessate)

Con il regolamento (CE) n. 2/12 era stato istituito un dazio antidumping sull’importazione nell’UE di determinati elementi
di fissaggio in acciaio inossidabile e loro parti, originari della Repubblica Popolare Cinese del 24,7% (codici NC 7318 12 10,
7318 14 10, 7318 15 30, 7318 15 51, 7318 15 61, 7318 15 70 ed altri).

La Commissione UE, con il regolamento (CE) n. 502/12 del 13 giugno 2012 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 153 del 14 giugno
2012), ha deciso di avviare una inchiesta sulla possibile elusione di tali misure antidumping sulla Cina attraverso la spedizione
dei prodotti in oggetto via Malaysia, Tailandia e Filippine, indipendentemente dal fatto che essi siano dichiariati o meno come
originari di questi ultimi Paesi. La motivazione dell’inchiesta dipendeva dal fatto che vi erano elementi di prova che a seguito
dell’istituzione delle misure antidumping, si era verificato un significativo cambiamento nella configurazione degli scambi,
senza che vi sia stata una sufficiente giustificazione per tale cambiamento.

Come tale, dal 15 giugno 2012 e per nove mesi, le autorità doganali comunitarie hanno registrato le importazioni nell’UE
di tali prodotti spediti dalla Malaysia, dalla Tailandia e dalle Filippine indipendentemente dalla loro origine (si vedano anche le
news del 28 novembre 2011 e del 9 luglio 2012).

Con regolamento (CE) n. 205/13 del 7 marzo 2013 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 68 del 12 marzo 2013, il Consiglio UE
ha pertanto deciso l’estensione del dazio cinese anche alle importazioni di taluni elementi di fissaggio in acciaio inossidabile
e loro parti spediti dalle Filippine, indipendentemente dal fatto che siano o meno dichiarati originari di tale Paese, mentre viene
chiusa l’inchiesta riguardante la possibile elusione delle misure antidumping mediante importazione di tali prodotti spediti dalla
Malaysia e dalla Thailandia indipendentemente dalla loro origine.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - Cina – Opportunità di collaborazione con la regione dello Xinjiang – Seminario – Milano 16 aprile 2013
(Destinatari: Aziende interessate)

L’Ice organizza a Milano il 16 aprile 2013 un seminario dedicato alle opportunità di collaborazione che vi sono per le imprese
italiane con la regione autonoma cinese dello Xinjiang.

Le opportunità derivano dai nuovi programmi cinesi di incentivazione per spostare sempre più ad ovest la linea dello
sviluppo, facilitando ed incoraggiando la realizzazione di grandi progetti infrastrutturali e garantendo incentivi all’insediamento
produttivo delle imprese.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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I settori che offrono maggiori opportunità sono quelli delle infrastrutture, energie rinnovabili, oil & gas, agricoltura, zootecnia,
materiali lapidei e da costruzione, tessile.

In allegato, maggiori informazioni sull’iniziativa.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - Oman – Country presentation – Roma 18 aprile 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Assafrica & Mediterraneo, socio aggregato della Confindustria, organizza il 18 aprile 2013 a Roma una country
presentation dedicata all’Oman.

L’Oman è considerato uno dei next generation markets e sta rafforzando le proprie pmi grazie a numerosi provvedimenti
volti a sostenere la diversificazione economica e la crescita occupazionale. Fortemente auspicata è pertanto la cooperazione
con le pmi italiane, favorita dalle opportunità offerte dal sultanato in termini di contenimento dei costi di produzione, fiscalità
agevolata, possibilità di costituire imprese a capitale misto con quota maggioritaria straniera sino al 70% del capitale e la
vicinanza a mercati in forte crescita come quello indiano.

Attirati dalla qualità del Made in Italy, possono essere considerati settori chiave per lo sviluppo della cooperazione quelli
della meccanica, del chimico, dell’alimentare, della lavorazione dei prodotti ittici, degli arredamenti interni (anche per uffici),
del design e dei materiali per l’edilizia. Vi sono poi opportunità di collaborazione nel settore delle infrastrutture.

L’iniziativa si terrà presso la sede della Confindustria nazionale a Roma Eur (viale dell’Astronomia 30), il 18 aprile 2013 con
inizio alle ore 10,00; gli interessati a partecipare possono segnalare il loro nominativo all’indirizzo e-mail
membership@assafrica.it.

03/04/2013 - Algeria – Incontro con il Ministro dell’industria – Roma 17 aprile 2013 (Destinatari: Aziende interessate)

Il 17 aprile 2013 la Confindustri nazionale ospiterà un incontro con il Ministro dell’Industria, delle PMI e della Promozione
degli Investimenti algerino, Cherif Rahmani.

L’incontro, che si terrà presso la sede di Roma dalle ore 10,30, sarà dedicato alle opportunità che il mercato algerino offre
attualmente alle nostre imprese, con un focus specifico sui settori della meccanica, dell’agrobusiness, dell’energia e delle
green technologies.

Come da programma allegato, interverranno all’incontro anche il direttore dell’agenzia di promozione degli investimenti
locale ed un rappresentante del sistema bancario algerino che illustreranno i piani di sviluppo del paese e le misure a favore
degli investitori stranieri. Nella delegazione al seguito del Ministro saranno inoltre presenti il Direttore Generale del Ministero
dell’Industria algerino, il Direttore dell’Aniref (Agenzia di regolamentazione territoriale che ha competenza sulla realizzazione
dei 42 parchi industriali annunciati dal Governo) ed il Direttore del programma UE-Algeria di appoggio allo sviluppo delle PME
e all’utilizzo delle tecnologie dell’Informazione e telecomunicazione, a disposizione per rispondere alle questioni poste dalle
imprese italiane durante la sessione di domande e risposte prevista nel programma.

Le aziende interessate a partecipare possono confermare la loro presenza attraverso la scheda di adesione disponibile
all’indirizzo internet: http://www.confindustria.it/aree/opp9.nsf/Iscrizione?openform

- Allegato disponibile sul sito Internet

AMBIENTE

02/04/2013 - MUD 2013 - Dati 2012 - Guida alla compilazione (Destinatari: Tutte le Aziende)

Ricordiamo alle Aziende interessate che la scadenza per la presentazione della dichiarazione MUD 2013 coi dati sulla
gestione dei rifiuti dell’anno 2012 è il 30 aprile prossimo.

Al fine di offrire supporto nella compilazione si allega una breve guida alla compilazione della dichiarazione MUD 2013
messa a punto da Confindustria nazionale.

Aggiungiamo al contenuto della Guida - come informazione di carattere locale - che il MUD semplificato (e solo per questa
modalità di presentazione) per le unità locali con sede nella Provincia di Udine deve essere inviato a mezzo raccomandata
(senza ricevuta di ritorno) al seguente indirizzo:

CCIAA di Udine
c/o Casella postale 1396- TS3
34121 Trieste (TS).

Non è più possibile da quest’anno consegnare la dichiarazione allo sportello della Camera di Commercio.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Il numero di conto corrente sul quale effettuare il versamento dei 15,00 euro per i diritti di segreteria del MUD semplificato
(e solo per questa modalità di presentazione) è n. 16322331 intestato alla CCIAA di Udine, causale “Diritti di segreteria
MUD2013”.

Rammentiamo infine che il giorno 5 aprile prossimo dalle 9.30 alle 13.00 in Confindustria Udine (ed in videoconferenza
presso la delegazione di Tolmezzo) si svolgerà un seminario illustrativo sulla compilazione della dichiarazione. L’iscrizione
è obbligatoria attraverso il portale www.confindustria.ud.it sezione Convegni.

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - Albo Gestori Ambientali – Versamento dei diritti per tutte le categorie di iscrizione entro il 30 aprile
(Destinatari: Tutte le Aziende)

Scade martedì 30 aprile 2013 il termine per il pagamento dei diritti annuali per l’anno 2013 di iscrizione all’Albo Gestori
Ambientali. Il versamento dei diritti d’iscrizione deve essere fatto alla Sezione Regionale dell’Albo Gestori alla quale le Aziende
sono iscritte.

I soggetti obbligati sono le aziende iscritte all’Albo Gestori Ambientali ai sensi dell’art. 212 che svolgono attività di:
- raccolta e trasporto rifiuti urbani ed assimilati (CATEGORIA 1)
- raccolta e trasporto rifiuti non pericolosi prodotti da terzi (CATEGORIA 4)
- raccolta e trasporto rifiuti pericolosi (CATEGORIA 5)
- intermediazione e commercio di rifiuti (CATEGORIA 8)
- bonifica dei siti (CATEGORIA 9)
- bonifica dei beni contenti amianto (CATEGORIA 10).

L’importo del diritto annuale è determinato sulla base dell’attività svolta e della categoria di iscrizione (vedere tabella
allegata). Per le aziende sopra elencate che hanno sede in Regione FVG il versamento deve essere effettuato sul c/c
n.12188348 intestato alla CCIAA di Trieste – Sezione Regionale Albo Gestori Ambientali.

Parimenti sono tenute al versamento del diritto annuale di registrazione entro lunedì 30 aprile 2013 le imprese iscritte
all’Albo Gestori Ambientali che svolgono attività di trasporto dei propri rifiuti non pericolosi ed dei propri rifiuti pericolosi in
quantità che non eccedono 30 Kg al giorno o 30 litri al giorno ai sensi art. 212 comma 8 del D.Lgs. 152/2006 e s.m.i.
(CATEGORIA 11). Per questi soggetti l’ammontare del diritto annuale è di euro 50,00. Per le aziende con sede in Regione
FVG il versamento deve essere effettuato sul c/c n. 71158513 intestato alla CCIAA di Trieste – Sezione Regionale Albo Gestori
Ambientali.

Infine sono tenute al al versamento del diritto annuale di registrazione entro lunedì 30 aprile 2013 le imprese iscritte all’Albo
Gestori Ambientali che svolgono attività di gestione dei RAEE. Per questi soggetti l’ammontare del diritto annuale è di euro
50,00. Per le aziende con sede in Regione FVG il versamento deve essere effettuato sul c/c n. 12188348 intestato alla CCIAA
di Trieste – Sezione Regionale Albo Gestori Ambientali.

QUALITA’

05/04/2013 - Uninotizie n° 6 del 31/03/2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

Nell’approfondimento della presente notizia è allegato il notiziario UNI n. 6 del 31 marzo 2013.
Di seguito si segnalano alcuni argomenti riportati dal Notiziario, di interesse per le aziende associate:

- La UNI 11472 per il rilievo degli incidenti stradali;
- Cuoio, pelli e pelletteria: uno sguardo ai lavori di normazione;
- Regolamentata l’attività professionale del chinesiologo;
- Sicurezza dei rottami metallici e prodotti vernicianti: due progetti in inchiesta finale;
- Determinazione dell’idrogeno solforato negli effluenti: arriva un progetto di norma;
- Caratteristiche acustiche interne di un ambiente;
- Rivelatori autonomi di fumo con avvisatore acustico;
- Durabilità delle opere di calcestruzzo;
- Protezione contro gli incendi: in dirittura d’arrivo due norme nazionali;
- Rifiuti: campionamento manuale, preparazione del campione e analisi degli eluati;
- Due progetti sulle attrezzature a pressione;
- Generatori di calore: la nuova UNI 10683;
- Glossario di radioprotezione. In arrivo una norma nazionale;
- Sicurezza dei materiali metallici destinati al recupero;

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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- Prodotti vernicianti per scopi architettonici: un progetto in inchiesta finale;
- Designazione di barre di alesatura e frese: verso l’adozione di tre norme ISO;
- Sistemi di Gestione Ambientale: incentivi nazionali per le PMI.

Il notiziario UNI contiene ulteriori informazioni utili per gli addetti alla certificazione e progettazione di processo e di prodotto.

- Allegato disponibile sul sito Internet

09/04/2013 - Confermato il Corso “Auditor interni di sistemi di gestione qualità” del 10, 11 e 12 aprile 2013 – Aperte
le iscrizioni fino a martedì 9 aprile (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si comunica che è confermato il Corso “Auditor interni di sistemi di gestione qualità” del 10, 11 e 12 aprile 2013 ed è stata
prorogata la possibilità di iscriversi fino a martedì 9 aprile.

La norma ISO 9001 richiede che la Direzione dell’azienda metta in atto un sistema di verifiche ispettive interne del Sistema
di Gestione per la Qualità e che esse siano condotte da personale competente. La pianificazione, l’organizzazione e
l’esecuzione delle verifiche ispettive interne sono attività complesse, che richiedono un’adeguata preparazione sui principi
e sulle tecniche specifiche delle verifiche ispettive. Il corso si propone di fornire le competenze necessarie per eseguire le
verifiche ispettive interne, associando all’insegnamento dei principi e delle tecniche, anche esercitazioni ed alcuni casi di
studio.

La partecipazione al corso è riconosciuta valida, dagli organismi di certificazione, per dimostrare l’addestramento sulle
verifiche ispettive. Il corso è basato sulla norma ISO 19011. Il corso è destinato principalmente a coloro che hanno la
responsabilità di organizzare o di eseguire le verifiche ispettive interne o presso fornitori.

L’ultimo giorno di corso è previsto l’esame finale che permette innanzitutto di verificare le conoscenze acquisite durante
il corso ed è indispensabile per tutti coloro che desiderano iscriversi al Registro Nazionale AICQ SICEP per auditor interni
di Sistema Qualità (VISQ).

In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276225.
L’attività formativa organizzata da Confindustria Udine è consultabile nel modulo ‘’Formazione’’ nel frame a sinistra della

Home page.

- Allegato disponibile sul sito Internet

RISORSE UMANE

05/04/2013 - La Vetrina di Unimpiego - I profili della settimana 1-5 aprile 2013 (Destinatari: Tutte le Aziende)

La Vetrina di Unimpiego propone alle aziende interessate alcuni tra i profili più recenti di cui dispone, tutti precedentemente
colloquiati presso i propri uffici.

I curricula/schede di questi candidati verranno inviati alle aziende, che ne faranno richiesta, previa compilazione del modulo
“Richiesta di personale”.

Il costo del servizio è da intendersi SALVO BUON FINE: verrà riconosciuto dall’azienda ad Unimpiego Confindustria Srl,
solo nel caso in cui il servizio si concluda con l’assunzione di un candidato.

Per ogni ulteriore ed eventuale informazione sul servizio Vetrina e Ricerca di personale è possibile contattare la dr.ssa Eva
Pividori allo 0432/276217.

- Allegato disponibile sul sito Internet

FORMAZIONE

02/04/2013 - Personale - Aggiornamenti di diritto del lavoro - Licenziamenti individuali (Destinatari: Tutte le
Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Aggiornamenti di diritto del lavoro Licenziamenti individuali”.
Il corso è dedicato a Responsabili del personale, Amministratori società con delega al personale, addetti ufficio del

personale Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine il 23 e 30 aprile p.v. con inizio alle ore 9.00.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275.
Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

02/04/2013 - Economica - Pianificazione e controllo dei risultati con l’analisi di bilancio (Destinatari: Tutte le
Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Pianificazione e controllo dei risultati con l’analisi di bilancio”.
Il corso si rivolge ad imprenditori, direzione generale e responsabili amministrativi Il corso si terrà presso la sede di

Confindustria Udine l’11 aprile p.v. con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275.
Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

03/04/2013 - Acquisti - Confronto tra le forniture: l’analisi dei costi di acquisto (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Confronto tra le forniture: l’analisi dei costi di acquisto”.
Il corso si rivolge ad Imprenditori di piccole e medie imprese, responsabili degli acquisti e logistica. In generale chiunque

intrattenga rapporti con fornitori e venga chiamato al rispetto di budget ed obiettivi strutturali.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine il 20 e il 21 marzo p.v. con inizio alle ore 9.00. In allegato si riportano

i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275.
Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

03/04/2013 - Management - L’importanza strategica delle decisioni quotidiane (Destinatari: Tutte le Aziende)

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “L’importanza strategica delle decisioni quotidiane”.
Il corso si rivolge a Imprenditori, responsabili vendita, direttori commerciali, responsabili commerciali, area manager, key

account, figure direzionali con responsabilità nell’area vendita, agenti commerciali e tutti coloro che si occupano in maniera
diretta e indiretta di vendita, sia a contatto con il cliente, sia a distanza.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 23 e 30 aprile p.v. con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275.
Per informazioni: Area Formazione tel. 0432276203

- Allegato disponibile sul sito Internet

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○


